

发展面临挑战 经济韧性巨大

# 世界看好中国经济治理的清醒与底气

新华社记者

中共中央政治局30日召开会议，分析研究当前经济形势，部署下半年经济工作。会议指出，当前我国经济发展面临新的风险挑战，国内经济下行压力加大，必须增强忧患意识，把握长期大势，抓住主要矛盾，善于化危为机，办好自己的事。

这样的形势研判和行动决断，让世界看到了中国经济治理的清醒与底气。海外分

析人士认为，上半年中国经济运行延续了总体平稳、稳中有进的发展态势，认识到经济发展的风险挑战和经济下行压力加大，表明中国决策层洞悉大势，保持清醒头脑。

澳大利亚知名经济学家郭生祥指出，中国经济的外部挑战包括但不限于如下方面：

世界经济整体增长预期不佳；美联储等西方央行货币政策转向可能带来的金融波动；贸易保护主义导致的国际贸易条件恶化等。

面对这样的挑战，中国经济表现出了巨

大的韧性。

印度尼西亚智库亚洲创新研究中心主席班邦·苏尔约诺说，中国上半年经济增长率达到6.3%，是了不起的成绩。多家国际机构均下调今年世界经济增长预期，中国经济保持稳中有进态势，给世界注入了强心剂。

在经济发展策略上，中央政治局会议提出“加大对外开放，加紧落实一系列重大开放举措”，进一步彰显了中国以开放促发展的决心。这必将有效提升中国经济的韧性和魅

力，拓展中国经济融入世界的无穷腾挪空间。

来自中国商务部的数据显示，上半年，中国新设立外商投资企业超2万家，实际使用外资同比增长7.2%。上半年，国内高技术产业实际使用外资同比增长44.3%，占比达28.8%，其中高技术服务业实际使用外资增长71.1%。分析人士指出，在外商准入负面清单不断缩短、对外开放不断深化之际，外资在新部门的高投入有利于提高中国经济的抗风险韧性。

## 以色列“罕见批准”为巴勒斯坦人建房

据新华社耶路撒冷7月31日电（记者陈文仙 吕迎旭）据以色列媒体7月31日报道，以色列内阁30日晚批准在约旦河西岸为犹太人定居者新建6000套房屋，同时在这一地区为巴勒斯坦人建造700套房屋。

媒体援引不公开姓名以色列官员的话报道说，为犹太人定居者新建的6000套房屋以及为巴勒斯坦人建造的700套房屋，均位于根据以巴双方协议由以方实际控制的约旦河西岸C区。不过，以内阁批准为巴勒斯坦人建房实属罕见。

根据以巴双方于1993年签署的协议，约旦河西岸被划为A、B、C三区，A区由巴方控制，B区由双方共管，C区由以方控制。C区面积占约旦河西岸地区面积60%，现居住着大约45万名犹太人定居者及逾25万名巴勒斯坦人。

根据以巴双方于1993年签署的协议，约

级顾问库什纳到访之前做出批准在约旦河西岸C区建房决定。库什纳将于近日访问以色列、约旦、埃及、沙特阿拉伯、卡塔尔和阿联酋，同各方敲定“世纪协议”经济方案的细节。

美国总统特朗普上任后酝酿以“世纪协议”解决巴以问题。按照美方此前公布的信息，“世纪协议”经济方案涉及在巴勒斯坦投资、兴建基础设施、解决就业等。目前，协议的政治方案尚未公布。但是巴方已明确表示拒绝这一协议。

7月22日，以方强行拆毁12栋位于东耶路撒冷的巴勒斯坦人房屋。巴勒斯坦领导人阿巴斯25日宣布，以方强拆巴勒斯坦人房屋的举动是对国际法以及巴以双方间协议的公然违反，巴方决定不再遵守与以色列达成的所有协议。

美国第七大商业银行“第一资本金融公司”7月29日称，该公司7月19日发现系统基础架构的“配置漏洞”，确认数据遭窃。大部分失窃数据是个人和小企业用户2005年至今年初申请信用卡时所提供的信息，包括姓名、地址、电话号码和出生日期等身份信息，以及个人收入、信用评分和部分转账记录等金融数据。

也是在7月29日，美国联邦调查局在西雅图逮捕了此次事件的嫌疑人、33岁的佩奇·汤普森。汤普森曾在西雅图一家技术企业担任软件工程师，多次在社交媒体上吹嘘自己的黑客经历。目前汤普森

## 俄近期不会改变《中导条约》有关政策

据新华社莫斯科7月30日电 俄罗斯副外长里亚布科夫日前在莫斯科表示，俄近期不会改变本国有关《中导条约》的政策。

据塔斯社30日报道，里亚布科夫在接受英国媒体采访时说，尽管俄美《中导条约》即将失效，但俄罗斯在近期不会采取任何改变本国政策的措施。他说，俄罗斯此前曾收到美国就相关问题发出的最后通牒，但俄政策从未发生过改变。

美国国务卿蓬佩奥今年2月1日宣布，由于俄罗斯长期违反《中导条约》规定，美方将

暂停履行条约义务，启动为期6个月的退约程序。3月4日，俄总统普京签署命令，暂停履行《中导条约》，作为对美方启动退出《中导条约》程序的回应。俄外交部3月19日发布声明说，若美国就《中导条约》延续其当前立场，该条约将在2月2日失效。

美国和苏联领导人1987年签署《苏联和美国消除两国中程和中短程导弹条约》，简称《中导条约》，规定两国不再保有、生产或试验射程在500公里至5500公里的陆基巡航导弹、弹道导弹及其发射装置。

毕振山

美国近日发生一起数据泄露事件，大约1亿美国人和600万加拿大人的个人信息被一名黑客窃取。而在此之前，包括伊奎法克斯、英国航空以及万豪等企业都曾发生大规模数据泄露事件。尽管相关企业为此付出了罚款等代价，但如何更好地保护数据安全仍是一个现实问题。

美国第七大商业银行“第一资本金融公司”7月29日称，该公司7月19日发现系统基础架构的“配置漏洞”，确认数据遭窃。大部分失窃数据是个人和小企业用户2005年至今年初申请信用卡时所提供的信息，包括姓名、地址、电话号码和出生日期等身份信息，以及个人收入、信用评分和部分转账记录等金融数据。

也是在7月29日，美国联邦调查局在西雅图逮捕了此次事件的嫌疑人、33岁的佩奇·汤普森。汤普森曾在西雅图一家技术企业担任软件工程师，多次在社交媒体上吹嘘自己的黑客经历。目前汤普森

## 阿富汗长途客车遭遇地雷爆炸

7月31日，在阿富汗赫拉特省，地雷爆炸事件的部分伤员被转移至当地的医院接受治疗。

阿富汗官员31日说，一辆长途客车在法拉省阿布科玛区一条主干道上遭遇地雷爆炸并发生倾覆，导致包括妇女和儿童在内的34人死亡。伤者已被送往医院救治，部分人员伤势严重，死亡人数可能会增加。

新华社发（埃拉哈·萨赫勒 摄）

## 欲寻千里马 需先有伯乐 ——多国足球人士热议教练员培养

新华社记者 孙晓辉 吴书光 张武岳

“世有伯乐，然后有千里马。”正在举行的第13届鲁能潍坊杯国际青年足球邀请赛期间，多国足球业内人士认为，优秀球员离不开优秀教练员的培养，只有更多本土教练员不断吸收、借鉴先进的青训理念与训练方式，才能为挖掘、培养更多足球“千里马”的“伯乐”。

纵观世界足球强国，均有一大批专业精湛的教练员队伍，而本土教练员数量不足是目前制约中国足球发展的重要因素之一。

中国足协教练员培训总监郭家明说，目前中国足球教练员培训主要面临人手不足、新课程引进不足以及专家引进不足等三方面挑战。

在中国，足球教练员从职业级到D级总

共约有5.6万人，而欧洲仅女子足球教练就有4万多名，日本在2015年的C级和D级教练员总数就达到了7万多人。“我们缺乏具有资质的人员，比如讲师。”郭家明说，中国比欧洲人口多得多，所以我们需要增加教练员数量，但现实并不乐观，截至2018年，新疆、西藏、宁夏、青海、广西等地足协甚至未能开办C级培训班。

参会的英、法、巴西等国足球业内人士介绍，他们高度重视教练员培养，有完善的教练员培训体系。

致力于青训的巴西体育俱乐部总经理马塞洛说：“我们的教练员必须具备两个基本条件：首先必须是体育大学毕业生或退役职业球员；第二，职业队教练必须要有职业级证书或者A级证书。我们甚至要求所有球探必须至少持有C级证书。此外，我们会让新入职教练员充分了解俱乐部的历史和理念，然后

才正式上岗。”

法国尼斯俱乐部青训总监阿兰·瓦特莱说，在法国，想要获得教练证书，除了需要完成其他国家类似的培训外，还得完成两个强制性的辅助科目：学习裁判规则和掌握安全健康知识。

“教练员必须了解裁判如何执法，这样才能更好地讲授比赛规则。”瓦特莱说，他们还应执裁一场90分钟的比赛。

另外，一名合格的教练员需要掌握一些正确的急救措施，以及掌握合理的热身方式，从而尽量避免伤病。“我们还要教给球员如何正确面对球场外的生活，比如说充分的休息、健康的营养观、自我护理等。”瓦特莱说。

“足球是一项不断变化的运动，教练也要学会与时俱进，比如采集分析球员生长、比赛训练等数据，为训练、比赛提供科学的数据支

持。”英超狼队青训教练斯蒂夫·戴维斯说，他们在平时训练中不仅对球员比赛进行录像，而且也对教练执教进行录像，分析教练的执教方式，以帮助教练不断提升执教水平。

与会的中国足球从业人士认为，引进外国教练员对于提升中国青训水平有着积极作用，但中国足球长远发展离不开本土教练员的成长。

山东鲁能泰山足球学校目前有42名本土教练员，同时聘请11名外教。学校党委书记、常务副校长刘玉宝说，只有高水平教练，才能培养出高水平的球员。鲁能足校始终坚持“人才强校”战略，将教练员作为发掘足球人才、传授球员技能，打造鲁能品牌的核心资源。

“我们积极向中国足协各级教练员培训班送培，常态开展外教示范课。去年，鲁能青训自主开办的教练员培训班也正式开班。”刘玉宝说。

中国足协教练员培训副总监李春满认为，中国足球教练的数量近年来已经有一定增长。下一步，为数不少的体育教师将成为中国各级足球教练的重要来源。“如果他们再增加一些实践比赛和运动的经历，将成为未来几年服务校园足球、服务青少年足球发展的一股重要力量。”

（据新华社济南7月31日电）

遭遇联赛两连败，同时更换主帅和外援

## 国安争冠寄望换帅

本报记者 李元浩

7月31日是本赛季中超二次转会窗关闭的日子，此前一直保持沉默的北京中赫国安突然曝出大动作——先是以上季租后买的形势，从俄超劲旅莫斯科斯巴达引进前巴西国脚费尔南多；随后又宣布现任主帅施密特“下课”，选择前法甲豪门里昂队主教练布鲁诺·热内西奥接手上任。近两轮联赛遭遇连败后积分已滑落至第3位。不过，目前国安和排名第2的上海上港同积48分，距离榜首的广州恒大也仅有4分差距，“御林军”依然还是争冠热门。国安现在换帅是否有些操之过急？

联赛中途换帅，曾经给国安带来过惊喜。2009年，时任国安主帅的韩国人李章洙，在联赛还有7轮的时候“下课”，由老帅洪元硕接任。最终，老帅带领国安获得了历史上的首个中超联赛冠军。即便是施密特本人，也是在2017赛季中段接手国安，随即带队取得4连胜，并在随后的2018赛季夺得足协杯冠军。

然而，与国安近几个赛季的联赛走势相似，施密特的国安之旅也难以摆脱“高开低走”的魔咒——2017赛季中途接手国安后，施密特在率队获得4连胜后突然表现起伏，最终只取得第9名的成绩；2018赛季，施密特带领国安获得半程冠军，却在9月份间歇期后陷入低迷，在最后9轮比赛中仅取得2胜2平5负的战绩，以联赛第4名收官；本赛季，国

安队引进费尔南多顶替停赛的比埃拉自在情

中，但突然更换主帅施密特却让外界有些难以理解。国安确实在联赛和足协杯的近3场比赛中遭遇连败，不仅无缘足协杯4强，还从联赛头名跌落至第3位。不过，目前国安和排名第2的上海上港同积48分，距离榜首的广州恒大也仅有4分差距，“御林军”依然还是争冠热门。国安现在换帅是否有些操之过急？

联赛中途换帅，曾经给国安带来过惊喜。2009年，时任国安主帅的韩国人李章洙，在联赛还有7轮的时候“下课”，由老帅洪元硕接任。最终，老帅带领国安获得了历史上的首个中超联赛冠军。即便是施密特本人，也是在2017赛季中段接手国安，随即带队取得4连胜，并在随后的2018赛季夺得足协杯冠军。

然而，与国安近几个赛季的联赛走势相似，施密特的国安之旅也难以摆脱“高开低走”的魔咒——2017赛季中途接手国安后，施密特在率队获得4连胜后突然表现起伏，最终只取得第9名的成绩；2018赛季，施密特带领国安获得半程冠军，却在9月份间歇期后陷入低迷，在最后9轮比赛中仅取得2胜2平5负的战绩，以联赛第4名收官；本赛季，国

安队引进费尔南多顶替停赛的比埃拉自在情

中，但突然更换主帅施密特却让外界有些难以理解。2009年，时任国安主帅的韩国人李章洙，在联赛还有7轮的时候“下课”，由老帅洪元硕接任。最终，老帅带领国安获得了历史上的首个中超联赛冠军。即便是施密特本人，也是在2017赛季中段接手国安，随即带队取得4连胜，并在随后的2018赛季夺得足协杯冠军。

然而，与国安近几个赛季的联赛走势相似，施密特的国安之旅也难以摆脱“高开低走”的魔咒——2017赛季中途接手国安后，施密特在率队获得4连胜后突然表现起伏，最终只取得第9名的成绩；2018赛季，施密特带领国安获得半程冠军，却在9月份间歇期后陷入低迷，在最后9轮比赛中仅取得2胜2平5负的战绩，以联赛第4名收官；本赛季，国

安队引进费尔南多顶替停赛的比埃拉自在情

中，但突然更换主帅施密特却让外界有些难以理解。2009年，时任国安主帅的韩国人李章洙，在联赛还有7轮的时候“下课”，由老帅洪元硕接任。最终，老帅带领国安获得了历史